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そろえよう トイレやげんかん 気持ちよく 
 
入学して１か月がたった１年生ですが、毎朝、玄関

で「校長先生、おはようございます」と元気なあいさ
つをしてくれます。そして、立ち止まって丁寧におじ
ぎもしてくれます。そんな１年生から、毎朝、元気を
もらっています。１年生ありがとう。 
 
 そして、元気なあいさつをした１年生は、そのあと、
玄関の靴箱に自分の靴を入れるのですが、入れる時に
は、かかとをていねいにそろえて入れています（右の
写真は、１年生の靴箱の写真です）。まず、靴を入れ
て、そのあと、そうっと両手でかかとをそろえています。かかとをていねいにそろ
えて入れている様子を見ていると、本当にその子の気持ちが伝わってきます。見て
いる私も、とても穏やかな、そして、あたたかい気持ちになってきます。 

 
 中村南小学校では、１年生だけでなく、ほとんどの子どもが、
毎朝、靴箱にきちんとかかとをそろえて靴を入れることができて
います。きれいに並んだ靴箱の靴から、中村南小学校の子どもた
ちの心の様子、心の落ち着きを感じることができます。 
 

 玄関の靴箱の靴がそろっているのは、中村南小学校の良い伝統です。子どもたち
には、その伝統を引き継ぎながらも、新たな伝統を創造していってほしいなと思っ
ています。 
 
 トイレのスリッパは、これまで、
そろっていないことも多かったの
ですが、今年度になって、そろう日
が多くなりました。特に、２階の男
子トイレがとても良くなりました。
一人一人が気をつけているからだ
と思います。ぜひ、続けてほしいで
す。 
 
 今週の児童朝会で、子どもたちに上の詩を紹介しました。これは、長野市の円福
寺の住職であった藤本幸邦住職が作った詩です。どうして、はきものをそろえると
心もそろうんでしょうね。心がそろうとはきものもそろうんですね。不思議ですね。 

そろえよう トイレやげんかん 気持ちよく 

 

 はきものをそろえると心もそろう 

 心がそろうとはきものもそろう 

 ぬぐときにそろえておくと 

 はくときに心がみだれない 

 だれかがみだしておいたら 

 だまってそろえておいてあげよう 

 そうすればきっと 

 世界中の人も心もそろうでしょう 

 



◎地域の方から、うれしい連絡が・・・ 
 学校には、地域の方からいろいろな電話がかかってきます。その中で、やはり、

うれしいのは、地域の方が南小学校の子どもたちの優しい行動を伝えてくれたり、

ほめてくれたりする電話です。今年度になって、地域の方から、次のようなうれし

い連絡が度々ありました。 

 

◎とてもうれしい出来事があったのでと電話をしてくれた方より 

 自転車に乗った親子に優しく接してくれた男の子がいたので、電話をしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎学校に来ていただいた地域の方より 
 

中村南小学校の子どもたちの横断歩道を渡ったあとの礼と

おじぎの仕方が、とても丁寧で気持ちが伝わって感動したの

で、ぜひ、校長先生から子どもたちをほめてくださいと、先日、

学校に来られた方が話してくれました。 

 

 

 

 

 

 

 

◎社会福祉協議会からお弁当が届いた地域の高齢の方より 

  

四万十市の社会福祉協議会では、四万十市内の高齢者の方に、

配食サービスとしてお弁当を配っています。そのお弁当にそえ

る手紙を、５年生が４年生の時に書いたのですが、その手紙を

読まれた方から、次のような電話がありました。 

 

 

 

 

く予定です。 

 その方が、親子で自転車に乗っていた時に、子どもさんの自

転車が道路で倒れたそうです。その時に、５年生の男の子（後

から分かったのですが）が、とても優しく声をかけてくれたり、

助けてくれたりしたので、うれしくて電話をしました。中村南

小学校の校区であったことなので、南小学校の子どもじゃない

かなと思って電話をしました。という内容でした。 

その内容は、「南小学校の子どもたちが、横断歩道を渡ったあとの礼の仕方が

とても心がこもっていて良かった。丁寧におじぎをしてくれて、とても感動しま

した。南小学校の子どもたちは、これまでにも、何回も礼をしてくれたことがあ

るので、ほとんどの子どもたちができているんでしょうね。いい伝統ですね。」

という内容でした。 

５年生の女の子の心のこもった手紙を読んで感動しました。女の子の優しさが

伝わってきました。うれしくなったので、その子どもさんに伝えてもらいたいと

思って電話をしました。本当にありがとうございました。 



最初の参観日 ＰＴＡ総会 ありがとうございました 

 

４月２５日（日）、今年度最初の参観日がありました。新型コロナウイルス感染

症対策のため、各家庭２名以内の参観とさせていただきましたが、たくさんの保護

者の方にご参観いただきました。ありがとうございました。 

 

新しい学級担任と子どもたちの初めての参

観授業は、いかがだったでしょうか。子ども

たちも少し緊張しながらも、張り切っていた

ように思います。また、保護者の方に参観し

ていただくということは、私たち教職員にと

っても大きな励みになります。ありがとうご

ざいました。 

今年度もＰＴＡ総会の資料に、参観日の年

間計画を掲載させていただきました。年間を

通して、積極的に学校に来ていただき、子どもたちのがんばりをご覧ください。南

小学校は、これまで平日の参観日についても、保護者の方が都合をつけていただき、

多くの方にご参観いただいています。ありがとうございます。 

 

 授業後に行われたＰＴＡ総会では、令和２年度の事業活動・決算等の報告、令和

３年度の事業活動計画・予算等の提案があり、それぞれ承認いただきました。 

 

 また、本年度より「ＰＴＡ活動に一家庭一役」ということで、それぞれの家庭が、

いずれかの専門部に所属していただき、何か一つの仕事をお願いするというＰＴＡ

執行部からの提案が承認されました。すでに、希望の各専門部の希望調査のお願い

をしておりますが、ＰＴＡ活動へのご参加とご協力をよろしくお願いいたします。 

 

令和３年度 ＰＴＡ執行部役員決定 

議事の最後に本年度のＰＴＡ役員の選出を行い、次の方々が選任されました。 

役職 令和２年度 令和３年度 

会 長 沖本  沖本 

副会長 

宇都宮 宇都宮 

松本 松本 

中平 秋元 

宮﨑 山本 

 旧役員の皆さんには、子どもたちのために、学校のために献身的にご尽力いただ

きました。心から感謝を申し上げます。沖本会長、宇都宮副会長、松本副会長には

引き続き、そして新しく副会長になられた秋元副会長、山本副会長、大変お世話に

なりますが、よろしくお願いいたします。 

（敬称略） 



 ●保護者の皆さまへ ～児童の登下校と車の乗り入れについてのお願い～●  

 

例年、この時期に学校から、保護者の皆様にお願いしていることがございます。

先日のＰＴＡ総会にてお願いした内容ですが、出席できていないご家庭もありまし

たので、学校通信でもお知らせします。 

お願いする内容は、「児童の登下校と車の乗り入れ」についてです。毎年、年度

当初にお願いしているものですが、守られていないものもあります。各家庭で、ご

理解のうえ、ルールの徹底をよろしくお願いいたします。 

また、祖父母等がお迎えに来られる場合にも、この内容を必ずお伝えください。 

 

☆登下校は、原則として徒歩です。学校が開くのは、７時２０分です。 
 

【校区外の児童や諸事情により、車で送迎する場合の下車場所】 

◎登校時 ＊学校下の元中古車販売所及びサーフショップ前のロータリー内かそ
れより手前の安全な場所…できるだけこの範囲でお願いします！ 

     ＊学校の正門前及び正門付近への車の乗り入れは、お控えください。 
＊校庭西端の駐車場（駐車場への入り方、出方は下校時と同じ） 

 
◎下校時 ＊校庭西端の駐車場…正面玄関でお子さんを待ちたい場合は、校庭西端

の駐車場に車を置き、徒歩で正面玄関へお越しください。 
（駐車場の学校よりの駐車スペースを送迎用として常に空けておきます） 

     なお、駐車場へ入る時は校庭南側の道路、出る時は幡多高新会館南 
側の道路を利用する一方通行とさせていただきます。 

       
★病気やケガなど、特別な場合や、学校に用事のある場合等は除きます。  

 
〔理由〕①車の正門前及び正門付近への乗り入れは、児童の登下校の妨げとなって

危険であり、また、近隣の住宅の迷惑になること。 
    ②下校時には、不審車（者）が紛れ込み、児童が車に連れ込まれる恐れが

あること。 
    ③これまで駐車している車に、児童や児童の持ち物（傘等）が接触し、ト

ラブルになったケースがあること。…などです。ご理解ご協力ください。 
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